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OPIS  TECHNICZNY

1. PODSTAWA OPRACOWANIA.

- umowa  zawarta z Urzędem Gminy Wróblew

- decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wydana przez Urząd Gminy Wróblew

- mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1: 500 

- uzgodnienia terenowe z inwestorem oraz zainteresowanymi właścicielami

  posesji.

- obowiązujące przepisy i normatywy.

2. CEL I ZAKRES OPRACOWANIA.

Celem  niniejszego opracowania jest przygotowanie podstawowej dokumentacji

dla potrzeb zaopatrzenia w wodę wsi Józefów. Opracowanie niniejsze obejmuje swym zakresem projekt techniczny sieci wodociągowej wraz z przyłączami wodociągowymi zakończonymi zestawem wodomierzowym w budynku lub na terenie posesji-gospodarstwa.

3. STAN  ISTNIEJĄCY.
Wsie podlegają administracyjnie pod gminę Wróblew. Wyżej wymienione miejscowości  posiadają zabudowę luźną,  głównie parterową.  Gospodarstwa zajmują się produkcją rolno-hodowlaną.

Jednym z podstawowych warunków rozwoju jest zaopatrzenie jej mieszkańców 

w wodę bieżącą zdatną do picia i potrzeb gospodarczych.

Wybudowanie wodociągu przyczyni się również do podniesienia stanu sanitarno-higienicznego mieszkańców oraz ochrony p.poż..

Mieszkańcy wsi korzystają z indywidualnych studni kopanych lub wodociągów zagrodowych

4. BILANS WODY.

4.1. ZAPOTRZEBOWANIE WODY NA CELE BYTOWO-GOSPODARCZE.

Zapotrzebowanie wody dla 5 gospodarstw położonych przy projektowanej sieci wodociągowej wyniesie:    Qśr.dob        =    9,0  m3/d

                                           Q max.dob     =     10,5  m3/d

   Q godz.        =      1,1  m3/h

4.2. ZAPOTRZEBOWANIE WODY NA CELE OCHRONY P.POŻ..

Zapotrzebowanie wody na cele ochrony p.poż. obliczone zostało na podstawie 

PNB – 02863/97 „Ochrona przeciwpożarowa budynków – Przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne –Sieć wodociągowa p.poż” oraz Rozporządzeniem Ministra Administracji i Spraw Wewnętrznych z dnia 16.06.2003r.

Niezbędną ilość wody na cele p.pożarowe dostarczy istniejąca stacja wodociągowa w Charłupi Wielkiej współpracująca ze zbiornikami terenowymi, która spełnia obowiązujące normy. 

Pobór wody z sieci wodociągowej odbywać się będzie z hydrantów p.pożarowych nadziemnych  rozmieszczonych w obszarze zabudowanym co 150 m.

5. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE.

Projektowany wodociąg stanowić będzie integralną część wodociągu Gminnego „Charłupia Wielka” Sieć wodociągową zaprojektowano z rur PVC Ø 110mm–1,0MPa.

Sieć wodociągową rozdzielczą uzbrojono w hydranty p.poż.(nadziemne) rozmieszczone średnio co 150 m na obszarze zabudowanym zapewniające ochronę p.poż. oraz służące jako odpowietrzniki sieci. Hydranty p.poż. zaprojektowano na odejściach uzbrajając je w zasuwy odcinające o ( 80mm.

 5.1. LOKALIZACJA SIECI WODOCIĄGOWEJ.

Sieć wodociągową zaprojektowano generalnie (zgodnie z życzeniem inwestora) w pasie dróg gminnych oraz działek indywidualnych bądź będących własnością Skarbu Państwa. 

Przejścia wodociągiem pod drogą o nawierzchni żwirowej zaprojektowano w rurze ochronnej Ø225mm PCV-rozkop z zagęszczeniem mechanicznym przekopów, natomiast pod dnem rz. Myja w rurze osłonowej Ø 250mmPEHD wbudowanej metodą przewiertu sterowanego.

Dokładną lokalizację sieci wodociągowej pokazano na załączonych mapach sytuacyjno-wysokościowej. 

5.2. MATERIAŁY, ŚREDNICE, UZBROJENIE.

Sieć wodociągową zaprojektowano z rur PCW (110 mm  oraz kształtek przejściowych PCW (lub żeliwnych) połączonych na uszczelki gumowe. Materiały do budowy sieci wodociągowej i przyłączy winny spełniać obowiązujące Polskie Normy , posiadać aprobaty techniczne lub certyfikaty i dopuszczone przez PZH. 

- rury wodociągowe PE, PVC na ciśnienie 1,0 MPa,

- zasuwy bezdławicowe z miękkim uszczelnieniem

- hydranty p.poż Ø 80mm nadziemne

- tabliczki do oznakowania zasuw sieciowych umieszczone na słupkach stalowych lub budynkach

· typowe bloki oporowe.

Podstawowe parametry techniczne wodociągu:

a ) sieć wodociągowa

     (  110 mm  PVC-1,0MPa
      -       1497,0 mb

     (  110 mm  PEHD-1,0MPa
      -           30,0 mb

b) przyłącza wodociągowe -   5 szt  L =  151 mb.

     (   40 mm PE                                 -     151,0 mb  
c) rury osłonowe 

     (  250 mm  PEHD-1,0MPa
          -        25,0 mb (przewiert sterowany pod rz. Myja)

     (  225 mm PCV                            -         18,0 mb

6. PRZYŁĄCZA WODOCIĄGOWE.

6.1. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE.

Przyłącza wodociągowe zaprojektowano z rur PE ( 40 mm 

Włączenie do sieci wodociągowej wykonanej z rur PVC ( 110należy wykonać poprzez zainstalowanie nawiertki samonawiercającej (100/32mm z zasuwa domową i obudową do zasuw, którą należy wyprowadzić do poziomu terenu. Zasuwa domowa na przyłączu wyprowadzona poza pas drogowy.

Czop trzpienia obudowy zasuwy umieścić w skrzynce ulicznej wodociągowej, którą wokoło należy zabezpieczyć opaską z elementu betonowego 40 x 40 cm .

W przypadku rurociągów (63mm poprzez wbudowanie trójnika z zasuwą.

6.2. DOBÓR WODOMIERZA.

Wodomierz zaprojektowano w oparciu o PN-88/M-54910 przewidziany do wbudowania w pomieszczeniu piwnicznym lub wydzielonym(ogrzewanym), natomiast na działkach budowlanych w studzienkach wodomierzowych.

Zaprojektowano wodomierz skrzydełkowy Is dn=20 lub WS-20  pracujący w zakresie:

                     Q max = 5,0 m3/h,                       Q min = 0,10 m3/h.

6.3. WYMAGANIA I SPOSÓB WBUDOWANIA ZESTAWÓW WODOMIERZOWYCH W INSTALACJACH WODOCIĄGOWYCH.

Zestaw wodomierzowy zaprojektowano zgodnie z PN-91/M-54910. Przed i za wodomierzem należy zamontować zawory odcinające oraz zawór zwrotny antyskażeniowy  za wodomierzem. Wysokość zamontowanego wodomierza od posadzki powinna wahać się w granicach minimum 1,0m.

6.4. LOKALIZACJA PRZYŁĄCZY WODOCIĄGOWYCH, MATERIAŁY

       I  UZBROJENIE.

Lokalizację przyłączy wodociągowych uzgodniono z przyszłymi odbiorcami wody. 

Punkt czerpalny wody - zestaw wodomierzowy zaprojektowano zgodnie z życzeniem inwestora-użytkownika w budynku mieszkalnym.

Zasuwy domowe należy wbudować na terenie posesji poza pasem drogowym. 
W przypadku wcięcia projektowanego przyłącza wodociągowego do istniejącej instalacji wodociągowej należy bezwzględnie odciąć istniejące źródło wody. 

7.USTALENIA WYNIKAJĄCE z „DECYZJI O USTALENIU LOKALIZACJI INWESTYCJI CELU PUBLICZNEGO

· wykonawca  przed przystąpieniem do robót ziemnych winien opracować i zatwierdzić ( z właścicielem drogi ) projekt organizacji ruchu na czas prowadzenia robót w pasie drogowym

· przed przystąpieniem do robót ziemnych zgodnie z „Decyzją nr 61/2007” należy powiadomić Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Łodzi Delegatura w Sieradzu ul. Kościuszki 3 celem ustalenia  zakresu nadzoru archeologicznego
· w miejscach kolizji z istniejącymi urządzeniami wodno-melioracyjnymi należy postąpić   zgodnie z wytycznymi w punkcie 8.3 niniejszego opracowania
· roboty należy prowadzić w sposób zapewniający dostęp do dróg publicznych
· zapewnić ochronę przed pozbawieniem: możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej oraz łączności, dopływu światła dziennego do pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi,
· zapewnić ochronę przed uciążliwościami powodowanymi przez hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne, promieniowanie
· zapewnić ochronę przed zanieczyszczeniami powietrza wody i gleby 

· inwestycja powinna minimalizować negatywny wpływ na środowisko 

8. WYTYCZNE WYKONAWSTWA.

8.1. ROBOTY ZIEMNE

Roboty ziemne przewidziano wykonać w 95 % mechanicznie w wykopach otwartych o nachyleniu 1 : 0,5 lub wąskoprzestrzennych w szalunkach i 5 % ręcznie 

Podczas wykonywania robót ziemnych należy przestrzegać wymogów zawartych w Rozporządzeniu MBiPMB (Dz.Urz.Bud.nr 13/72)  w sprawie bhp przy wykonywaniu robót budowlano-montażowych i rozbiórkowych.

Przyjęto założenie na podstawie wizji terenu oraz opinii miejscowej ludności, że na głębokości 1,7 m poniżej terenu grunt jest nie nawodniony( poza przejściem pod rz. Myja gdzie zaprojektowano przewiert sterowany). W związku z powyższym przyjęto w cz. kosztorysowej, że roboty ziemne nie będą prowadzone poniżej zwierciadła wody gruntowej. Ewentualne problemy wynikające z przyjętego założenia będą rozwiązywane w ramach nadzoru autorskiego.

Projektowaną sieć wodociągową w poboczu drogi o nawierzchni asfaltowej od pkt. nr1-3 na dł. 60,0m należy wykonać w szalunkach natomiast o nawierzchni żwirowej metodą rozkopu z zagęszczeniem mechanicznym warstwami 30 cm. Górną warstwę 20 cm wykonać z mieszanki żwirowo-piaskowej z zagęszczeniem mechanicznym Is =1,0. Wykopy w poboczu dróg gminnych zagęszczać mechanicznie o współczynniku Is =0,95

8.2.UKŁADANIE PRZEWODÓW, ZABEZPIECZENIA ANTYKOROZYJNE.

Podłoże pod rurociąg winno być sprężyste, o wytrzymałości 0,6 kg/cm2. W miejscach, gdzie występują grunty luźne wykonać ławę piaskowo-cementową

a następnie podsypkę piaskową grub.10 cm. Podsypkę grubości 10 cm należy wykonać również w przypadku wystąpienia gruntów gliniastych, kamienistych itp.

Rurociągi należy montować w wykopie osuszonym, na głębokości około 1,7 m, zachowując jednolite spadki między hydrantami p.poż.. Hydranty zlokalizowane w najwyższych punktach służyć będą jako odpowietrzniki.

Wszystkie załamania sieci wodociągowej należy zabezpieczyć blokami oporowymi zgodnie z załączonym rysunkiem technicznym. Wszystkie nadziemne części uzbrojenia - metalowe - sieci wodociągowej należy zabezpieczyć przed korozją przez malowanie ich farbami antykorozyjnymi.

8.3. KOLIZJE Z PRZESZKODAMI.

Projektowany wodociąg będzie się krzyżował z istniejącymi przeszkodami terenowymi : drogi powiatowe, wojewódzkie, gminne cieki wodne i sieć drenarską oraz, kable podziemne telekomunikacyjne i energetyczne.

Wszystkie przejścia należy wykonać zgodnie z projektem technicznym, profilem poprzecznym. Po przesunięciu rurociągów przewodowych końcówki rur osłonowych należy uszczelnić pianką poliuretanową. W przypadku kolizji z kablem telekomunikacyjnym, energetycznym przejście wykonać zgodnie z zał. rys. na etapie PT brak kabli. Miejsca skrzyżowań wodociągu z uziemieniem słupów energetycznych wykonać ręcznie pod nadzorem ZE , o odbiorze końcowym sieci wodociągowej powiadomić ZE Łódż Rejon w Sieradzu.

W przypadku kolizji z istniejącymi urządzeniami wodno-melioracyjnymi jak rurociągi drenarskie roboty ziemne należy wykonać ręcznie pod nadzorem Gminnej Spółki Wodnej we Wróblewie i pracownika UG.  Przerwany rurociąg należy natychmiast połączyć  wg zał. rys.  nr 7, przed zasypaniem zgłosić do odbioru. Przejścia pod dnem rzeki Myja należy wykonać metodą przewiertu sterowanego zgodnie z operatem wodno-prawnym oraz z warunkami technicznymi wydanymi przez WZMiUW o/ Sieradz.

8.4. BADANIA I PRÓBY.

Po ułożeniu rurociągu w wykopach, przed ich zasypaniem należy poddać je próbie szczelności zgodnie z PN-81/B-10725, BN-82/9192-06.

Długo(ć odcinków poddawana próbie szczelności nie powinna być większa niż 200 - 300 mb. Po wykonaniu próby szczelności, przed oddaniem wodociągu do eksploatacji należy przeprowadzić również dezynfekcję przewodów. Po wykonaniu dezynfekcji i przepłukaniu należy przeprowadzić badania bakteriologiczne i fizykochemiczne przez SSE o przydatności do picia w stanie surowym.

8.5. OZNAKOWANIE UZBROJENIA SIECI.

Oznakowaniu podlegają  zasuwy, hydranty p.poż na sieci, nawiertki wodociągowe. Tabliczki informacyjne do oznakowania oraz słupki należy ustawić i oznaczyć - opisać zgodnie z PN-62/B-09700.

9. UWAGI KOŃCOWE.

Przed rozpoczęciem robót związanych z budową sieci wodociągowej należy uzyskać pozwolenie na budowę. Zlecić geodezyjne wyznaczenie trasy sieci, uzyskać zgodę na prowadzenie robót w pasie drogowym, zgłosić rozpoczęcie robót do instytucji wymienionych w pozwoleniu na budowę, opinii ZUDP Sieradz. Podczas robót należy przestrzegać uwarunkowań zawartych w uzgodnieniach branżowych. Przed zasypaniem rurociągów należy wykonać inwentaryzację geodezyjną przez służby geodezyjne do tego uprawnione.

10. OPIS DO PROJEKTU „BiOZ”

BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

„ B i OZ

Podstawa prawna : Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23-06-2003r w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. Nr 120 poz.1126 z dnia 10-07-2003r.) 
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OPIS DO PROJEKTU „BiOZ”

1. Zakres robót: 

-    Sieć wodociągowa  Ø  110mm  PCV i PEHD

· Przyłącze wodociągowe Ø 40mm PE-1,0 MPa PCV zakończone zestawem 

2.  Wykaz istniejących obiektów budowlanych :

· na działkach są budynki gospodarcze i mieszkalny które nie będą stwarzały zagrożenia dla prowadzonych robót.

 3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:

· brak elementów zagospodarowania działki mogących stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

 4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót, określające skalę i rodzaje i zagrożeń oraz miejsce ich występowania

Potencjalnym zagrożeniem mogącym wystąpić w trakcie realizacji obiektu

jest możliwość przysypania ziemią. Przysypanie ziemią występuje podczas wykonania robót montażowych w wykopie-należy wykop zabezpieczyć ścianami rozporowymi lub wykonać jako szerokoprzestrzenny. Wykonywanie robót w pasie drogowym winno być wykonywane zgodnie z projektem organizacji ruchu wykonanym przez uprawniona osobę. 

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych.

· przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych kierownik robót zobowiązany jest do przeprowadzenia instruktażu pracowników w zakresie sposobu ich prowadzenia oraz ogólnych zasad BHP

· plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia `powinien uwzględniać założenia zawarte w Rozporządzeniu z dnia 23.06.2003r (Dz.U.Nr 120, poz.1126)

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegającym niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywanie robót budowlanych  w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

· wszelkie roboty budowlane należy prowadzić w sposób bezpieczny – zgodnie z treścią Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 06 lutego 2003 r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. Nr 47 poz. 401) ze szczególnym uwzględnieniem robót prowadzonych w pasie drogowym.

