PROTOKÓŁ

z obrad V Sesji Rady Gminy

z dnia 26 stycznia 2011 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 15 radnych 
(Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5)     Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w 2010 roku.
6)      Podjęcie uchwał w sprawach:
a)      uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok,
b)      uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2011-2020,
c)      wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXXVIII/189/10 z dnia 8 października 2010r. w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
d)      zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,
e)      przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji stałych na 2011 r.,
f)      uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wróblew na 2011 rok.
7)      Zapytania i wolne wnioski.
8)      Zakończenie obrad.
Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady V Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 15 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

· zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.

Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad IV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy

- oznajmił, że zgodnie z deklaracją, jaką złożył na poprzednim posiedzeniu sesji odsłuchał jej nagrania i stwierdził, że w wypowiedzi Pana Stanisława Kołodziejczyka – sołtysa miejscowości Tubądzin nie znalazł jakichkolwiek słów, które mogłyby być obraźliwe dla Pana Zdzisława Czupryniaka.

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Wójt Gminy – Pani Barbara Wyrwas

- przedstawiła szczegółową informację z pracy Urzędu Gminy (zał. do protokółu),

- poinformowała o pracach gospodarczych, przetargach oraz zakupach, jakie zostały przeprowadzone w ostatnim czasie (zał. do protokółu),

Odnosząc się do inwestycji – budowa szkoły w Słomkowie Mokrym, poinformowała o złożeniu przez wykonawcę aneksu do umowy z prośbą o wydłużenie czasu realizacji zadania o 1 miesiąc. Wyjaśniła, że nie ma takich powodów i podstaw prawnych, które pozwalałyby na zmianę umowy i terminu zakończenia prac. Zapewniła, iż będzie prowadzić rozmowy z firmą oraz z inspektorem nadzoru, by realizacja inwestycji została zakończona zgodnie z pierwotnymi ustaleniami. 

- podała informację, iż w okresie od dnia 1 kwietnia do 30 czerwca 2011 r. zostanie przeprowadzony Powszechny Spis Ludności. 

- poinformowała o spotkaniach, w jakich uczestniczyła:

· 12.01. - Walne Zgromadzenie Spółki Wodnej Gminy Wróblew - przyjęto budżet na 2011 rok,

· 13.01. – Zgromadzenie Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” – wybór nowych władz Związku.

· 24.01. – narada w Warcie, podsumowująca stan bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu sieradzkiego – stwierdzono znaczny wskaźnik wykrywalności przestępczości i dobre wyniki Sieradzkiej Komendy Policji w województwie łódzkim. Pani Wójt omówiła i wyjaśniła wnioski zgłoszone na posiedzeniach komisji RG Wróblew. 

- podała do wiadomości, iż ogłoszono nabór na stanowisko Skarbnika Gminy Wróblew, który będzie trwał do 10 lutego br.

Przewodniczący Rady Gminy

- zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy
- w nawiązaniu do narodowego spisu powszechnego, poinformował i zachęcił do przekazania informacji na swój temat przez Internet. 

Ad. 4

Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Elżbieta Wrąbel

- wnioskowała o naprawę nawierzchni oraz poboczy drogi Nr 1720E przebiegającej przez miejscowości Wróblew, Dąbrówka, Sadokrzyce, Wągłczew. 

Radny Roman Banaś

- złożył wniosek o usunięcie zakrzaczeń i przycięcie gałęzi drzew przy drodze Nr 1722E Dąbrówka - Rowy.

- zgłosił,  że lampy uliczne w miejscowości Oraczew zapalają się za szybko. 

Radny Rafał Dziuba

- wnioskował o utwardzenie nawierzchni drogi Nr 1724E Dziebędów-Orzeżyn.

Radny Bogdan Meloch 

- złożył wniosek o naprawę nawierzchni oraz poboczy (zlikwidowanie dziur, które stwarzają duże zagrożenie dla podróżujących) drogi Nr 1719E Słomków Suchy - Wągłczew.  

Ad. 5

Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w 2010 roku.

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że w/w informacja została szczegółowo omówiona na posiedzeniach komisji i jest dokumentem corocznie przedstawianym Radzie Gminy. Działania realizowane w ramach Programu obejmują m.in. profilaktykę, reintegrację społeczną, pomoc rodzinom z problemem alkoholowym, edukację społeczną oraz działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa. W zdecydowanej większości zostały one zrealizowane. Zwróciła jednak uwagę na małą liczbę kontroli w roku ubiegłym. W ramach Programu współpracują ze sobą przedstawiciele wielu jednostek m.in.: Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie, Ośrodka Zdrowia, Policji, Rady Gminy, Szkół. W 2010 r. na realizację Programu zaplanowano kwotę 80 tys. zł, natomiast wykorzystano ok. 68,5 tys. zł, w tym: ok. 1,8 tys. na zadania z zakresu zwalczania narkomanii. 

Przewodniczący Rady Gminy

- zapytał, czy są jakieś pytania do przedstawionej informacji?

Radny Bogdan Meloch

- wyraził uznanie dla ogromnej pracy wykonanej przez Gminną Komisję  ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

- zapytał o wymierne korzyści tej pracy oraz o wyniki przeprowadzonej ankiety.

Pani Krystyna Kopytek – Kierownik GOPS we Wróblewie

- stwierdziła, że trudno mówić o wymiernych korzyściach. Niełatwo ocenić, ile dzieci nie sięgnęło po alkohol czy narkotyki. To czy dany człowiek chce wyjść z alkoholizmu jest zależne od niego samego. My pomagamy, ale na siłę nikomu nie pomożemy. Są tacy, którzy odrzucają naszą pomoc. Żadna z osób skierowana przez nas na leczenie nie wyraziła na nie dobrowolnej zgody. Nie wiemy także o ile sytuacja w gminie byłaby gorsza, gdyby Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie istniała. Podkreśliła, że musimy pamiętać, że alkoholizm jest chorobą.

Przewodniczący Rady Gminy

- stwierdził, że na pewno wymierną korzyścią jest to, że w społeczeństwie rozmawia się o problemach alkoholowych i nie udaje się, że ich nie ma. 

- zapytał, czy są uwagi do przedstawionej informacji?

Nie zgłoszono.

Informacja została przyjęta jednogłośnie bez uwag.

Ad. 6

Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok. 

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych do 15 listopada 2010 r. należało opracować projekt budżetu gminy na 2011 rok i przedłożyć do RIO oraz radnym. W związku z wyborami samorządowymi radni nowej kadencji otrzymali projekt w terminie późniejszym. Projekt budżetu zgodnie z wymogami został przekazany do analizy Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz radnym. RIO wydało 3 opinie: o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Wróblew na 2011 rok, o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz o projekcie uchwały prognozy finansowej naszej gminy.

- odczytała pozytywną opinię RIO dotycząca projektu budżetu,

- szczegółowo omówiła dochody i wydatki zaplanowane na 2011 rok. W zakresie wydatków wskazała na znaczące kwoty na: oświatę, administrację, opiekę społeczną, funkcjonowanie  jednostek OSP. Wyjaśniła, że ze względu na budowę szkoły podstawowej z oddziałem przedszkolnym w Słomkowie Mokrym w br. inne inwestycje są niemożliwe. Zaproponowała, aby w kolejnych latach Rada Gminy dokonała szczegółowej analizy poszczególnych działów budżetu, poszukała oszczędności i ograniczyła koszty. Zachęciła do składania wniosków o dofinansowanie z UE, z Programu Leader, by odciążyć budżet gminy. Poinformowała, że prowadzone są rozmowy z Urzędem Marszałkowskim, aby złożony wniosek o dofinansowanie budowy szkoły w Słomkowie Mokrym został rozpatrzony pozytywnie.

- zapytała, czy są pytania do projektu budżetu?

Radny Bogdan Meloch

- zapytał, czy gmina może liczyć na dodatkowe subwencje z UE oraz czy kwota 3 mln zł wystarczy na sfinalizowanie inwestycji -  budowę szkoły w Słomkowie Mokrym?

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że jeśli inwestycja będzie realizowana zgodnie z umową kwota 3 mln zł powinna być kwotą wystarczającą do rozpoczęcia funkcjonowania szkoły, łącznie z jej wyposażeniem. Natomiast jeśli dojdzie do zerwania umowy, wówczas koszty mogą być inne, wyższe. Będziemy jednak prowadzić rozmowy z wykonawcą, aby nie dopuścić do takiej sytuacji, aby zakończyć inwestycję zgodnie z harmonogramem. Wyraziła także nadzieję na uzyskanie środków finansowych  z Urzędu Marszałkowskiego. Poinformowała, że złożony przez gminę wniosek o dofinansowanie znajduje się na pierwszym miejscu listy rezerwowej. 

Przewodniczący Rady Gminy

- stwierdził, iż w bieżącym roku, patrząc na budżet uzyskanie dodatkowych środków będzie trudne, gdyż w budżecie gminy nie ma wolnych środków własnych. Co do subwencji – chyba będzie tak jak zostało to zaplanowane. Natomiast jeśli pojawią się jakiekolwiek możliwości otrzymania dodatkowych pieniędzy, będziemy się o nie starać.

- zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania do projektu budżetu?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy

- poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu – Pana Jana Stasiaka o przedstawienie opinii.

Radny Jan Stasiak – Przewodniczący KRGWRiB

- oświadczył, że w dniu 19 stycznia br. KRGWRiB  szczegółowo zapoznała się z budżetem i podjęła jednogłośnie decyzję o przyjęciu projektu budżetu na 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2011-2020.

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że w poprzednich latach opracowywano wieloletni plan inwestycyjny. Od tego roku wprowadzono obowiązek uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej. Minimalna prognoza powinna obejmować okres 3 lat. Dla gminy Wróblew została ona przedstawiona na lata 2011-2020. 

- szczegółowo omówiła projekt uchwały, zwracając szczególną uwagę na wysokość długu na koniec 2010r. i prognozowany dług na 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy

- zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś wątpliwości lub uwagi do projektu uchwały?

Nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy

- po uzyskaniu opinii pozytywnej od Przewodniczącego KRGWRiB, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

c) wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXXVIII/189/10 z dnia 8 października 2010r. w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że uchwała podjęta przez Radę poprzednio została uszczegółowiona. Zapis we wcześniejszej wersji budził wątpliwości czy wszystkie pomieszczenia związane z wykonywaniem działalności gospodarczej podlegają opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości. 

Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów  przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

d) zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,

Wójt Gminy

- poinformowała, że zgodnie z przepisami prawa po wyborach samorządowych powinny odbyć się w ciągu 3 miesięcy wybory sołtysów i rad sołeckich. Wójt gminy zobowiązany jest do ogłoszenia kalendarza wyborczego. Na terenie naszej gminy wybory w poszczególnych sołectwach będą odbywały się w dniach od 1 do 16 lutego br. W uchwale podany został okres do 28 lutego. Jest to rezerwa czasowa, aby w razie trudności z przeprowadzeniem wyborów wyznaczyć kolejny ich termin. W mniejszych wioskach zebrania będą o godz. 12.00, natomiast w większych o 14.00. Może nie jest to najbardziej dogodny czas, ale z doświadczenia wiem, że  jeśli ktoś będzie chciał wziąć udział w zebraniu, to godzina nie będzie miała dla niego większego znaczenia. Przygotowano porządek zebrań i zapewniono ich obsługę biurową. 

Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów  przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

e) przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji stałych na 2011 r.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zapadła decyzja o poszerzeniu planu jej pracy w kwartale I i IV o kontrolę wydatków zrealizowanych przez Gminną Bibliotekę Publiczną i Gminny Ośrodek Kultury.

· odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się – nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

f) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wróblew na 2011 rok.

Wójt Gminy

- wyjaśniła, że w ubiegłym roku w/w Programy zostały zawarte w jednym dokumencie. Na rok 2011 opracowano dwa oddzielne programy w dwóch dokumentach.

- omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy

- poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych – Pana Jana Daniela o przedstawienie opinii.

Radny Jan Daniel – Przewodniczący KOiSS

- poinformował, iż w dniu 20 stycznia br. na posiedzeniu komisji zapadła decyzja o jednogłośnym poparciu dla projektu w/w uchwały. Poprosił Radę o podjęcie uchwały. Zwrócił uwagę na to, iż alkoholizm jest jedyną akceptowaną przez nas chorobą. Odnosząc się do pytania Radnego Bogdana Melocha o wymierne skutki, oświadczył, że nie ma takowych. Stwierdził, że można nie pić przez 2 lata, a potem w ciągu dwóch dni zapić się na śmierć.

Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów  przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad.7
Zapytania i wolne wnioski.

Pan Czesław Świniarski – sołtys Kościerzyna

- wnioskował o naprawę i konserwację drogi nr 1713E Kościerzyn – Jakubice.

Pan Tomasz Woźniak – Radny Powiatu Sieradzkiego

- odpowiedział na wnioski zgłoszone przez radnych na dzisiejszej sesji. Stwierdził, że ze względu na ograniczony budżet niektóre działania (np. droga Wróblew – Gruszczyce) nie będą na razie realizowane. Zapewnił o prowadzeniu bieżących napraw dróg przez pracowników Powiatowego Zarządu Dróg. Oznajmił, że na temat utwardzenia drogi Dziebędów-Orzeżyn  porozmawia z Burmistrzem Gminy i Miasta Błaszki. Odnosząc się do wniosku o usunięcie zakrzaczeń i przycięcie gałęzi drzew na odcinku Dąbrówka-Rowy stwierdził, że jest to do zrealizowania. Zwrócił również uwagę na problem udrażniania rowów na terenie naszej gminy. Prosił o zdyscyplinowanie rolników w tym zakresie.

Wójt Gminy

- odpowiedziała na wnioski zgłoszone na posiedzeniach komisji stałych RG Wróblew w dniach 19, 20, 21 stycznia 2011r.

Ad. 8
Zakończenie obrad V Sesji.

Przewodniczący Rady

- zakończył obrady V Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek

Przewodniczący Rady 
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