PROTOKÓŁ

z obrad XI Sesji Rady Gminy

z dnia 30 września 2011 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 15 radnych 
 (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad X Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Gminy Wróblew na 2011 rok,

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wróblew na lata 2011-2020,

c) przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Wróblew za lata 2009-2010.
6) Zapytania i wolne wnioski.

7) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XI Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 14 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

· zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad X Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 14 radnych

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
W sesji bierze udział 15 radnych. Przybył Pan Roman Banaś.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
Wójt Gminy

- przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Gminnej Biblioteki Publicznej  oraz Gminnego Ośrodka Kultury (zał. do protokółu),

- powiedział o pracach gospodarczych wykonanych w terenie,
- poinformował o spotkaniach i uroczystościach, w jakich uczestniczył:

· 28.08. – zawody sportowo-pożarnicze w Kobierzycku, w których udział wzięło15 z 17 jednostek gminnych. I miejsce - OSP Kobierzycko, II - OSP Oraczew, III - OSP Smardzew. W zawodach zaprezentowała się także drużyna żeńska z Kobierzycka.
· 30-31.08. – kontrola prac związanych z budową kanalizacji przeprowadzona przez Urząd Marszałkowski, która wykazała, że wszystko zostało zrealizowane należycie. Pochwały dla pracowników Referatu Infrastruktury Technicznej i Pani Skarbnik. Pieniądze z dotacji zwiększyły już budżet gminy.
· 05.09. – rozpoczęcie zajęć w nowej szkole w Słomkowie Mokrym,
· 10-11.09. – III Powiatowy Jarmark Sieradzki. Pan Wójt złożył podziękowania wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowania i uświetnili uroczystość swoją obecnością.
· 14.09. – rozprawa administracyjna w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia budowa Elektrowni Wiatrowej Wróblew 1. Pan Wójt podziękował Pani Elżbiecie Pawłowskiej za poprowadzenie rozprawy. Poinformował, że spośród zgłaszających sprzeciw wobec inwestycji (m.in. mieszkańców Sędzic i Kobierzycka) było niewiele osób. Nie przedstawiono nowych zarzutów, powielano wcześniejsze argumenty. 
· 15.09. - uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie "Złote i Diamentowe Gody". Pan Wójt podziękował Pani Danucie Borowskiej, Panu Sylwestrowi Kabzie, Kapeli Kumpele Wróbele oraz Paniom Dorocie Wice i Danucie Wolskiej za świetną organizację uroczystości.
· 20.09. – uroczyste otwarcie szkoły w Słomkowie Mokrym. 
· 22.09. – konsultacje społeczne w sprawie Kolei Dużych Prędkości w Łodzi. Nie przedstawiono żadnych nowych informacji. W ciągu najbliższych miesięcy z 3 wyłonionych z 11 początkowo planowanych wariantów przebiegu KDP Rada Ministrów wybierze ostateczną trasę.

· 22.09. – pożegnanie lata z Kołem Diabetyków we Wróblewie,

· 24.09. – „dzień otwarty” w Szkole Podstawowej w Słomkowie Mokrym.

Pan Wójt poinformował o możliwości korzystania z hali sportowej w nowej szkole w godzinach popołudniowych.

· 25.09. – Powiatowe zawody strażacko – pożarnicze,

· 26.09.  – spotkanie z osobami chętnymi do zawarcia umów na odśnieżanie dróg na terenie naszej gminy. 

- powiedział o prowadzonych w bieżącym tygodniu pracach z zakresu ścinania poboczy dróg powiatowych. Obecnie wykonywane są one na drodze nr 1719E na odcinku Słomków Suchy-Wągłczew. W dalszej kolejności będą realizowane na następujących odcinkach dróg: Dąbrówka-Rowy, Oraczew-Charłupia Wielka. Podziękował Panu Sylwestrowi Tomczykowi za uruchomienie dodatkowego sprzętu przy odbieraniu ziemi ze ścinania poboczy.
Ad. 4
Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Gminy

- odczytał odpowiedź  PZD w Sieradzu na interpelacje zgłoszone podczas X Sesji Rady Gminy (zał. do protokołu). 
- złożył interpelację w sprawie konieczności pilnego podjęcia prac związanych z przebudową drogi krajowej nr 12 na odcinku Sieradz – Słomków Mokry. Zwrócił uwagę na fatalny stan techniczny drogi (liczne  nierówności, wyboje, dziury), który wpływa negatywnie na komfort jazdy, a przede wszystkim na bezpieczeństwo podróżujących.
Radna Anastazja Bartczak
- złożyła wnioski o:

· odtworzenie rowów przy drodze powiatowej nr 1722E w miejscowości Rowy,
· załatanie dziur w w/w drodze na odcinku Oraczew Mały – Rowy,

· wybudowanie chodnika we wsi Rowy.
Ad. 10

Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy Wróblew na 2011 rok,
b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wróblew na lata 2011-2020

 Wójt Gminy
- omówił proponowane zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy

- po uzyskaniu pozytywnych opinii co do w/w projektów uchwał od  Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego KRGWRiB, odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wróblew na 2011 rok (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych
Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wróblew na lata 2011-2020 (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

c) przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Wróblew za lata 2009-2010.

Wójt Gminy

- omówił sprawozdanie przypominając o obowiązku  podpisania umowy na kosze, zwracając uwagę na możliwość segregowania odpadów oraz na duży problem bezpańskich psów. Poinformował, iż w niedługim czasie będzie organizowana na terenie gminy zbiórka odpadów wielkogabarytowych.
Przewodniczący Rady

- zapytał, czy są jakieś pytania?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady
- po uzyskaniu pozytywnej opinii co do projektu uchwały od Przewodniczącego KRGWRiB Pana Jana Stasiaka, odczytał treść projektu (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się – nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad. 6
Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady

- podziękował Pani Annie Wyrębskiej za zaopiekowanie się wilczycą z 4 szczeniętami.  Powiedział, że godne podziwu jest zapewnienie karmy dla psów dożywotnie dla chętnych przygarnąć szczenięta.
Pan Józef Misiak – Radny Powiatu Sieradzkiego

- podziękował Panu Wójtowi za przesłanie informacji z wnioskami zgłoszonymi podczas poprzedniej sesji. Oznajmił, że czuje się zobowiązany do ich nadzorowania oraz  terminowości wykonania obiecanych prac. Podał, iż na przyszły rok planowany jest remont drogi Broszki-Stolec w gminie Złoczew. Odnosząc się do wniosku o modernizację drogi Wróblew-Gruszczyce wyjaśnił, że jest przygotowana dokumentacja. Poprosił o czuwania Pana Wójta nad jej terminem ważności. Podkreślił jednak, że obecna kadencja ze względu na zadłużenie Powiatu będzie trudna pod względem realizacji większych inwestycji.
Pan Czesław Świniarski – sołtys Kościerzyna

- wnioskował o likwidację wyżłobień i licznych nierówności na drodze powiatowej Nr 1713E w miejscowości Kościerzyn.

- zapytał jak wygląda sprawa drogi Kolonia Kościerzyn.
Wójt Gminy

- poinformował, że droga w Gęsówce zostanie zrobiona do końca października, natomiast w przypadku drogi Kolonia Kościerzyn prowadzone są procedury notarialne. Wyjaśnił, że wymagają one czasu, jednak zapewnił o zabezpieczonych w budżecie gminy pieniądzach na realizację planowanej drogi.

- podał, iż Pan Sławomir Zaremba prosi o składanie czystych kamieni, które mogą zostać wykorzystane przy pracach wykonywanych przez pracowników gospodarczych. Prośba jest spowodowana nadmiernym wyrzucaniem kamieni do rowów, co bardzo utrudnia ich koszenie.
- odczytał informację w sprawie ustalenia zasad odpłatności za dowóz uczniów do szkoły od dnia 1 października 2011 r. Przypomniał, że na początku roku szkolnego rodzice zostali zobowiązani do złożenia informacji o odległości drogi dziecka z domu do szkoły. Ustalenie odpłatności za dojazd musi wynikać z przepisów ustawy o systemie oświaty. Pan Wójt poinformował, że ostatnio usłyszał o obietnicy Pani Barbary Nowackiej, że po zlikwidowaniu szkoły w Rowach dowóz będzie darmowy. Oznajmił, że nie wie czy taka obietnicy była czy nie, podkreślił natomiast, że działanie gminy będzie zgodne z obowiązującym prawem. 

- poinformował o planowanej w październiku zbiórce odpadów wielkogabarytowych, zostaną przygotowane kurendy. Podał także, że w 2012 roku zostanie powtórzona akcja zbierania opon.

- powiedział o interwencji na drodze Smardzew-Charłupia Wielka. W pasie drogowym drogi powiatowej zostały nasadzone drzewa, które mają na celu chronić rowy. Drzewa zostały zabezpieczone, porobiono zdjęcia rowów by w razie ich zniszczenia obciążyć kosztami ich odrestaurowania właściciela działki.

- zaprosił 22 października na 15-lecie Wróblewian oraz 10-lecie kapeli Kumpele Wróbele.
Ad. 7
Zakończenie obrad XI Sesji.

Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XI Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek
 Przewodniczący Rady 

   /-/  Andrzej Dawid
PAGE  
1

