PROTOKÓŁ

z obrad XLIV nadzwyczajnej

 Sesji Rady Gminy

z dnia 18 czerwca 2014r.
Na ogólną liczbę 14 radnych

w sesji wzięło udział 12 radnych
 (nieobecni: Krystyna Kędzia – nieobecność usprawiedliwiona, Roman Banaś)
 (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XLIII Sesji Rady Gminy.
3) Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XLII/238/14 Rady Gminy Wróblew z dnia 25 kwietnia 2014r. o zatwierdzeniu „Planu Odnowy Miejscowości Charłupia Wielka na lata 2014-2021”.
4) Zakończenie obrad.

Ad. 1

Otwarcie sesji.

Obrady XLIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 12 radnych i obrady są prawomocne.

Powitał radnych i kierownictwo Urzędu Gminy.

Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?
Nie zgłoszono.

Ad. 2
Przyjęcie protokółu z obrad XLIII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 12 radnych

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
Ad. 3
Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XLII/238/14 Rady Gminy Wróblew z dnia 25 kwietnia 2014r. o zatwierdzeniu „Planu Odnowy Miejscowości Charłupia Wielka na lata 2014-2021”.

Wójt Gminy

- przypomniał, iż zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”, objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007–2013, podstawowym elementem aplikacji o dofinansowanie inwestycji, poza wnioskiem jest plan odnowy wsi, której dotyczy dofinansowanie. Na sesji kwietniowej Rada Gminy Wróblew podjęła uchwały zatwierdzające plany odnowy miejscowości Charłupia Wielka i Oraczew, które pozwoliły na złożenie wniosków w celu pozyskania środków na realizację przedsięwzięć: budowa świetlicy środowiskowej w Charłupi Wielkiej oraz budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Oraczewie.
W wyniku nowelizacji w/w rozporządzenia dodano dodatkowy element planu odnowy miejscowości, a mianowicie opis i charakterystykę obszarów w szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno - użytkowe. W związku z tym konieczne jest wprowadzenie niezbędnych zmian i ustalenie nowego brzmienia Planu Odnowy miejscowości Charłupia Wielka. Poprosił o podjęcie powyższej uchwały.
Przewodniczący Rady
- po uzyskaniu pozytywnej opinii od Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12 radnych 

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 4
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XLIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek
 Przewodniczący Rady 

   /-/  Andrzej Dawid
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