PROTOKÓŁ

z obrad XVIII Sesji Rady Gminy

z dnia 12 października 2016 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 15 radnych 
 (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.
2) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
3) Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2015r.

4) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia dotacji na zakup lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kobierzycku,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wróblew na 2016 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2016-2020,
d) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu.

5) Interpelacje i wnioski radnych.
6) Zapytania i wolne wnioski.
7) Zakończenie obrad.
Ad. 1

Otwarcie sesji.

Obrady XVIII Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 15 radnych i obrady są prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.


Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Przed omówieniem informacji z działalności międzysesyjnej, Wójt Gminy oddał głos Panu Janowi Kołodziejczykowi - Przewodniczącemu Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Sieradzu oraz Panu Józefowi Kokoszce – członkowi Prezydium NSZZ RI „Solidarność” w celu przedstawienie najważniejszych informacji dot. obecnej, trudnej sytuacji w rolnictwie.
W swych wystąpieniach zaproszeni Goście poruszyli wiele ciekawych zagadnień związanych z rolnictwem, mówili m.in. o: niskiej cenie produktów rolnych, braku rynku zbytu, utrudnieniach w uzyskaniu dopłat do materiału siewnego,  nowym Prawie Wodnym, bakteriozie ziemniaków oraz zagrożeniach związanych z umowami o wolnym handlu (CETA). Udzielili także odpowiedzi na zgłaszane pytania.
Po zakończeniu dyskusji na temat obecnej sytuacji w rolnictwie, głos zabrał Wójt Gminy. W związku ze zbliżającym się Dniem Edukacji Narodowej, przekazał na ręce Pań Dyrektor placówek oświatowych z terenu naszej gminy najlepsze życzenia i podziękowania dla całej społeczności oświatowej. Wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli Paniom Dyrektor listy gratulacyjne i kwiaty. Następnie, Pani Justyna Zając – Dyrektor Publicznego Gimnazjum we Wróblewie w imieniu Pań Dyrektor i całej społeczności szkolnej, złożyła serdeczne podziękowania za życzenia.
Wójt Gminy przeszedł do omówienia informacji z działalności międzysesyjnej:

- przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej we Wróblewie,

- poinformował o pracach wykonanych w terenie przez pracowników gospodarczych,
- poinformował o ważniejszych wydarzeniach, uroczystościach, spotkaniach, które miały miejsce od ostatniej sesji:

· 07.09. – XVII nadzwyczajna Sesja Rady Gminy Wróblew, zwołana w celu zwiększenia planu wydatków dla zadania „Przebudowa drogi gminnej Wągłczew-Gaj” do kwoty wskazanej w kosztorysie. Powyższe było niezbędne do podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie dla w/w inwestycji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
· 09.09. – uroczystość 10-lecia Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych "Orli Staw".

· 11.09. – VII Sieradzki Jarmark Powiatowy – podziękowania dla wszystkich zaangażowanych w reprezentowanie Gminy Wróblew podczas tegorocznych obchodów,

· 27.09. – spotkanie z przedstawicielem firmy zainteresowanym budową biogazowi w msc. Inczew – przedstawienie negatywnego stanowiska Gminy w przedmiotowej sprawie.
· Podziękowanie dla Pana Zdzisława Kurzawy za bezpłatne przekazanie na rzecz gminy ziemi, którą wykorzystaliśmy do zagospodarowania terenu boiska w Oraczewie i Drząznej,
· 29.09. – spotkanie z projektantem ws. wyceny dodatkowych słupów oświetlenia ulicznego w msc. Charłupia Wielka, Słomków Mokry, Kolonia Wróblew, Gęsówka, Smardzew.
· Spotkanie z przedstawicielami sołectwa i jednostki OSP Inczew dot. wykonania nowego pokrycia dachowego strażnicy (przyp. zniszczenia spowodowane czerwcową wichurą) i jej dalszego funkcjonowania,
· 11.10. – posiedzenia poszczególnych komisji stałych Rady Gminy Wróblew, podczas których poruszono następujące sprawy:

· rewolucja w oświacie związana z likwidacją gimnazjów,
· zarządzanie posiadanymi nieruchomościami, gruntami, lokalami:
- trzy działki (o powierzchni łącznej ponad 3 ha) z budynkiem mieszkalnym w Józefowie, których Gmina stała się pełnoprawnym spadkobiercą – zgoda radnych na usytuowanie w budynku 9-osobowej rodziny, która obecnie mieszka w budynku socjalnym dawnej szkoły w Drząznej, nabycia przez wskazaną rodzinę budynku przy zastosowaniu bonifikaty lub rozłożeniu na raty oraz sprzedaż działek.
- 5 arowa działka z budynkiem dawnej zlewni mleka w Charłupi Wielkiej – zgoda radnych na sprzedaż działki wraz z naniesieniami,

- strażnica OSP we Wróblewie –– po przeprowadzonej wizytacji w budynku strażnicy, rozmowach z projektantem, oszacowaniu kosztów modernizacji strażnicy na kwotę ok. 1,5 mln zł, problemach związanych z brakiem terenu wokół budynku na ewentualną rozbudowę oraz kadrą jednostki OSP – decyzja radnych o tymczasowej rezygnacji z pomysłu remontu strażnicy przy wykorzystaniu środków unijnych skierowanych dla jednostek kultury i odłożeniu decyzji co do dalszych działań na późniejszy termin.
- prośbę członków Spółdzielni Mieszkaniowej Inczew o przejęcie na rzecz Gminy dróg dojazdowych obsługujących Spółdzielnię Mieszkaniową i inne nieruchomości, stanowiących obecnie własność Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa – zgoda radnych, przy jednoczesnym wystąpieniu do Agencji Nieruchomości Rolnych w Łodzi o partycypowanie w kosztach prac geodezyjnych związanych z wytyczeniem granic.
· W bieżącym roku do Urzędu Gminy Wróblew wpłynęło 28 wniosków na uzyskanie dotacji na usuwanie wyrobów azbestowych z nieruchomości znajdujących się na terenie gminy. Na realizację powyższego zadania Gmina otrzymała dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w Łodzi w wysokości 48.618,00 zł. Całkowita wartość zadania wyniosła 49.109,39 zł.
· Inwestycje drogowe realizowane na terenie naszej gminy:
· przebudowa drogi gminnej Wągłczew-Gaj,

· przebudowa drogi dojazdowej w Józefowie
W dniu 6 września br. Zarząd Województwa Łódzkiego zatwierdził listę operacji wybranych do dofinansowania w ramach naboru wniosków o przyznanie pomocy dotyczących budowy lub modernizacji dróg lokalnych. Spośród 338 złożonych wniosków, w wyniku przeprowadzonej weryfikacji pozytywnie oceniono 299. Przydzielone województwu łódzkiemu środki finansowe nie umożliwią wsparcia wszystkich projektów znajdujących się na w/w liście. Nasza gmina ubiegała się o dofinansowanie dla dwóch w/w inwestycji:

Wskazane zadania znalazły się odpowiednio na 41. i 97. pozycji listy, co oznacza, że możemy liczyć na dofinansowanie dla pierwszego z powyższych zadań.

Na realizację przebudowy drogi gminnej Wągłczew-Gaj Gmina Wróblew ma zapewnione także dofinansowanie w wysokości 200 tys. zł z budżetu Województwa Łódzkiego na przebudowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Powyższe jest jednak uzależnione od zrealizowania przedmiotowej inwestycji w terminie do 15 października br. Niestety, opóźnienia w ogłoszeniu listy operacji wybranych do dofinansowanie oraz możliwość podpisania umowy z Wykonawcą dopiero po podpisaniu umowy na dofinansowanie, spowodowało, że wykonanie zadania w wyznaczonym terminie nie jest realne. Wniosek złożony do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o wydłużenie terminu rozliczenia został odrzucony.
· Inwestycje drogowe na terenie gminy:

· nowe nakładki asfaltowe z masy bitumicznej w Sędzicach (odcinek 450 m), na obrzeżach Kościerzyna aż do drogi krajowej nr 83 – inwestycja realizowana przez Powiat Sieradzki z oszczędności przy przebudowie mostu w Niechmirowie,

· nowa nakładka asfaltowa w Słomkowie Suchym (odcinek 1,8 km) – inwestycja realizowana przez Powiat Sieradzki, 
· przebudowa drogi w Sadokrzycach (odcinek 600 m) – inwestycja realizowana przez Powiat Sieradzki przy partnerstwie Gminy Wróblew,
· droga krajowa nr 12 – GDDKiA wykonała zatoki autobusowe w msc. Wróblew, w celu zwiększenia bezpieczeństwa dla uczestników ruchu drogowego planowana jest przebudowa skrzyżowania Kościerzyn-Charłupia Wielka bądź wybudowanie ronda.
Plany w drogownictwie na lata 2017-2018:

· przebudowa drogi gminnej Kobierzycko-Sędzice – Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019,
· przebudowa ciągu dróg powiatowych nr 1720E/1721E/1719E Wróblew-Wągłczew-Gruszczyce. Pan Wójt poinformował o terminach spotkań z mieszkańcami sołectw: Wróblew, Dąbrówka, Wągłczew, Sadokrzyce dot. uzgadniania dokumentacji projektowej przedmiotowej inwestycji.

·  w Referacie Infrastruktury Technicznej Urzędu Gminy nastąpiła zmiana zakresów obowiązków pracowników, zgłoszenia dot. problemów z oświetleniem i nadawaniem numeracji nieruchomościom należy kierować do Pana Radosława Rychlika. 
· Inwestycje budowlane w gminie Wróblew:
· trwa modernizacja budynku Urzędu Gminy Wróblew,
· zakończono budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych we Wróblewie,
· trwa budowa sali gimnastycznej w Charłupi Wielkiej – opóźnienia w pracach spowodowane zmianą podwykonawcy. 
· modernizacja stacji uzdatniania wody we Wróblewie - ze względu na opóźnienia w ogłoszeniu naboru wniosków w ramach PROW na dofinansowanie takich inwestycji, zostanie przesunięta do realizacji na przyszły rok. W bieżącym ze środków funduszu sołeckiego zakupimy agregat prądotwórczy.
· budowa placów zabaw – brak informacji dot. terminu ogłoszenia naboru wniosków o dofinansowanie dla przedmiotowej inwestycji.
Plany inwestycyjne na lata 2017-2018:
· budowa przychodni zdrowia we Wróblewie
Pan Wójt przedstawił szczegółowe informacje nt. planowanej inwestycji. 
Przewodniczący Rady 
- zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedstawionej przez Wójt informacji z działalności międzysesyjnej.

Nie zgłoszono.
Ad. 3

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2015r.

Wójt Gminy 

- przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych za 2015 rok złożonych przez pracowników Urzędu Gminy Wróblew i jednostek podległych, na których ciążył obowiązek złożenia w/w oświadczeń (zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady

- odczytał informację Wojewody Łódzkiego z analizy oświadczeń za ubiegły rok złożonych przez Wójta Gminy Wróblew oraz Przewodniczącego Rady Gminy Wróblew (zał. do protokołu),

- przedstawił informację z analizy oświadczeń za 2015 rok Radnych Gminy Wróblew (zał. do protokołu). 

- zapytał czy są uwagi bądź pytania do przedstawionych informacji.

Nie zgłoszono.

Informacje z analizy oświadczeń majątkowych zostały przyjęte bez uwag.                                  
Ad. 4
Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia dotacji na zakup lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kobierzycku
Wójt Gminy

- omówił projekt uchwały, zgodnie z którym proponuje się udzielić z budżetu Gminy Wróblew na 2016 rok dotacji celowej w wysokości 150.000,00 zł na dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kobierzycku. Koszt zakupu nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego opiewa na kwotę ok.  380 tys. zł. Przedstawił pozostałe źródła finansowania w/w przedsięwzięcia: 

· dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w wysokości 150 tys. zł,

· dofinansowanie ze strony komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej w kwocie 80 tys. zł
· wsparcie finansowe lokalnych przedsiębiorców – kwota ok.  1,5 tys. zł.
Poinformował, iż powyższa sprawa była szczegółowo omawiana i analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy w dniach 24 sierpnia i 11 października br. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za udzieleniem wsparcia kobierzyckiej jednostce. Poprosił o przegłosowanie zaproponowanego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady 

- po uzyskaniu pozytywnej opinii o projekcie w/w uchwały od Pani Jolanty Wojtysiak – Przewodniczącej KRGiB, odczytał nazwę projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych 

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wróblew na 2016 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2016-2020,

Wójt Gminy 

- omówił proponowane zmiany w budżecie gminy na 2016r. i zmiany w Wieloletniej Prognozie finansowej Gminy Wróblew na lata 2016-2020.
Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu pozytywnych opinii o w/w projektach uchwał od Pani Jolanty Wojtysiak – Przewodniczącej KRGiB, odczytał nazwę projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wróblew na 2016 rok (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych 

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady

- odczytał nazwę projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2016-2020 (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych - 14 radnych 

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

d) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu
Wójt Gminy

- omówił projekt uchwały, wyjaśniając iż wskazane w projekcie uchwały działki stanowią własność Gminy Wróblew i są niezbędne do prawidłowej eksploatacji parku elektrowni wiatrowych. Częścią składową w/w inwestycji są linie kablowe przebiegające na wskazanych nieruchomościach. Ustanowienie służebności przesyłu pozwoli na uregulowanie statusu prawnego infrastruktury technicznej przedsiębiorstwa, która będzie znajdować się na terenie stanowiącym własność gminy.
Przewodniczący Rady 

- po uzyskaniu pozytywnej opinii o projekcie w/w uchwały od Pani Jolanty Wojtysiak – Przewodniczącej KRGiB, odczytał nazwę projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych 

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 6
Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady

- odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone podczas poprzedniej sesji oraz złożone w dniu dzisiejszym pisemne interpelacje Radnego Andrzeja Cupryniaka skierowane do Wójta Gminy.
Radny Piotr Łuczak
- wnioskował o naprawę rusztu  żeliwnego odwodnienia liniowego  przy skrzyżowaniu drogi krajowej nr 12 z drogą gminną w msc. Słomków Mokry.
Radny Jarosław Janiak

- poprosił o zamontowanie dodatkowej lampy oświetlenia ulicznego przy drodze prowadzącej do bloków mieszkalnych w Inczewie oraz o oznakowanie zjazdu (barierki) na drodze gminnej prowadzącej do posesji Pana Gajewskiego.
Radny Andrzej Sobieraj
- po raz kolejny złożył wniosek o usunięcie poprzez karczowanie lub frezowanie pni drzew w ciągu drogi powiatowej nr 1713E na odcinku Drzązna – Charłupia Wielka. Powyższe ma ogromne znaczenie dla poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego.

Ad. 7
Zapytania i wolne wnioski.

Pan Stanisław Szymański – Sołtys Sołectwa Ocin
- wnioskował o wykonanie dodatkowej lampy oświetlenia ulicznego w miejscowości Ocin na wysokości posesji Pani Iwony Miklas.
Pan Krzysztof Karczmarek – Sołtys  Sołectwa Sędzice
- podziękował za wykonanie nowej nakładki asfaltowej wraz z poboczami w msc. Sędzice.
Pan Stanisław Kołodziejczyk – sołtys sołectwa Tubądzin
- zapytał, czy sołtys jest zobowiązany do wykonywania zaleceń Komornika dot. wywieszania obwieszczeń o licytacji nieruchomości znajdującej się na terenie sołectwa.
Wójt Gminy

-  odpowiedział na zgłoszone wnioski, interpelacje i pytania.
Ad. 8
Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XVIIII Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek

 Przewodniczący Rady 

    Andrzej Dawid


