PROTOKÓŁ

z obrad XXIX Sesji Rady Gminy

z dnia 19 październik 2017 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 14 radnych (nieobecny Jarosław Janiak)
(Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

3) Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2016r.

4) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) zmian w  budżecie Gminy Wróblew na 2017 rok,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2017-2020.

5) Interpelacje i wnioski radnych.

6) Zapytania i wolne wnioski.

7) Zakończenie obrad.

Ad. 1

Otwarcie sesji.

Obrady XXIX Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 14 radnych i obrady są prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.


Zapytał, czy Radni wyrażają zgodę na procedowanie projektów uchwał przy nie odczytywaniu ich treści, a jedynie nazw.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na procedowanie projektów uchwał przy nie odczytywaniu ich treści, a jedynie nazw.
Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Rady

- oddał głos zaproszonym na dzisiejszą sesję gościom w osobach: Pani Anna Jankowska -  Kierownik Sieradzkiej Delegatury Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Łodzi oraz Pan Jan Kołodziejczyk - Przewodniczący Rady Powiatowej Izby Rolniczej Województwa Łódzkiego w Sieradzu. Przypomniał, iż obecność w/w osób jest odpowiedzią na nasze zaproszenie i interpelację Radnego Piotra Łuczaka dot. ograniczenia importu młodych ziemniaków. Poprosił o czas wystąpień nie przekraczający 10 min/osobę.
W pierwszej kolejności głos zabrał Pan Jan Kołodziejczyk, informując o działaniach podjętych w bieżącym roku przez Radę Powiatową IRWŁ w Sieradzu dot. importu młodych ziemniaków (głównie z Rumunii), o pismach skierowanych w przedmiotowej sprawie do Rady Wojewódzkiej Izby Rolniczej oraz dalszych działaniach Prezesa IRWŁ Bronisława Węglewskiego – zgłoszeniu problemu Ministrowi Rolnictwa. 
Przypomniał, iż działania izb rolniczych dot. trudnej sytuacji na rynku ziemniaka trwają od 2012r. Poinformował o licznych spotkaniach, które odbyły się w ministerstwie w tej sprawie. Niestety postępy nie są satysfakcjonujące. 

Problemem na rynku ziemniaka jest bakterioza. Naszego terenu praktycznie to nie dotyczy. Z przeprowadzonych badań wynika, że dotyka ona 1-1,5%  uprawianych ziemniaków w powiecie sieradzkim. Jednakże w skali kraju problem wygląda nieco gorzej. Izby rolnicze w celu ograniczenia bakteriozy, zgłosiły pomysł aby w ramach pomocy de mini mis rolnicy otrzymali środki na niezbędne badania. Z ubolewaniem stwierdził także, że problemem polskich rolników jest brak poszerzania wiedzy na temat uprawy ziemniaków. W naszym regionie są organizowane liczne seminaria, spotkania dla rolników, niestety zainteresowanie nimi jest minimalne.
Wyraził swoje uznanie dla obecnego Posła Pawła Bejdy, który w 2012 roku jako Wicewojewoda Łódzki potrafił problem importu na rynku ziemniaka rozwiązać. 

W dalszej części odpowiedział na pytania zgłoszone przez Radnego Piotra Łuczaka, dot. największego importera ziemniakó LISTNUM w z terenu powiatu sieradzkiego oraz rażąco niskiej ceny młodego ziemniaka.

Pani Anna Jankowska w swoim wystąpieniu poinformowała, iż działania WIORiN muszą się opierać na obowiązujących przepisach prawa. Istnieje wolny rynek, nie ma możliwości wprowadzaniu zakazu importu ziemniaków. Można prowadzić kontrolę i sprawdzać legalność importu i jakość przywożonych ziemniaków LISTNUM . I takie kontrole są prowadzone. Podkreśliła, iż wyprodukowane na terenie powiatu sieradzkiego są bardzo dobrej jakości. Przedstawiła zasady eksportu polskiego ziemniaka do krajów unii europejskiej i zachęciła do korzystania z tej formy. Poinformowała o zmieniających się przepisach nt. środkó LISTNUM w stosowanych przy produkcji ziemniaka.
Pan Przewodniczący 

- stwierdził, iż omawiany temat jest tematem trudnym, niemożliwym do omówienia na jednym posiedzeniu sesji, zaproponował zorganizowanie spotkania w przedmiotowej sprawie w dużo większym gronie. Wstępnie zaproponował termin 24 listopada br. godz. 14.00. 
Obecni na sali radni, sołtysi i zaproszeni goście poparli powyższą propozycję.

Wójt Gminy
- podziękował Pani Annie Jankowskiej i Panu Janowi Kołodziejczykowi za obecność na dzisiejszej sesji. Oznajmił, że dobrym podsumowaniem obecnej sytuacji na rynku ziemniaka jest stwierdzenie: skoro jest także dobrze, dlaczego jest tak źle. Podkreślił, iż organizacja debaty rolniczej wymaga zainteresowania zaistniałym problemem m.in. Wojewody, posłów oraz przedstawicieli Ministerstwa Rolnictwa. Tylko wtedy ma ona sens, nasze problemy są wówczas słyszalne i możliwe do przedyskutowania na wyższych szczeblach.
Podkreślił ogromną rolę ówczesnego Wicewojewody, obecnego Posła Pawła Bejdy przy przygotowaniu podobnego spotkania, które miało miejsce w 2012 roku.
- przedstawił informację z działalności międzysesyjnej:
- poinformował o:

· pracach gospodarczych wykonanych w terenie – podziękował strażakom za pomoc w usuwaniu szkód po ostatniej wichurze,

· rozstrzygniętych przetargach (informacja zał. do protokołu).
· ważniejszych wydarzeniach, uroczystościach, spotkaniach:

· 18.10. – ogłoszenie postępowania przetargowego na przebudowę drogi gminnej Rakowice-Mantyki, 
· place zabaw w Sędzicach i Drząznej - realizacja do końca miesiąca,

· spotkania z Zarządem OSP Wróblew dot. rozważenia przez jednostkę możliwości rozwiązania umowy użytkowania wieczystego na działki znajdujące się naprzeciwko Urzędu Gminy Wróblew. Decyzję w przedmiotowej sprawie jednostka ma podjąć do 20 października br.
· 25.09. – wizyta u Pani Natalii Wyrębskiej, która 24.09. obchodziła jubileusz 100-lecia urodzin,
· Problem rolników, którzy wydzierżawili od Agencji Nieruchomości Rolnych grunty na tzw. górce Kobierzyckiej – droga „wyjeżdżona” na gruncie agencyjnym,
· zakończono realizację modernizacji stacji uzdatniania wody we Wróblewie,
· aneksy do umów na dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki zadania - budowy sali gimnastycznej w Charłupi Wielkiej oraz z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – budowa kotłowni na pelet.
· 06,07.11. – spotkania w urzędzie gminy we Wróblewie i sali środowiskowej w Charłupi Wielkiej dot. projektu odnawialnych źródeł energii w gminie Wróblew,
· 18.10. – spotkanie u Starosty Sieradzkiego dot. analizy problemów związanych z akcjami interwencyjnymi podejmowanymi przez Ochotnicze Straże Pożarne na terenie gmin powiatu sieradzkiego,
· powołano 2 komisje do szacowania szkód po huraganie Ksawerym: 
- przy Gminnym Ośrodku Kultury we Wróblewie, której przewodniczy Bogusław Janiszewski – szacowanie szkód w budynkach mieszkalnych i gospodarczych – wpłynęło 6 wniosków,
- do szacowania szkód w sadach, przewodniczy jej Przemysław Marchwicki – wpłynął 1 wniosek.
· w dniu dzisiejszym, po sesji podpisanie dwóch aktów notarialnych dot. ustanowienia służebności przesyłu dla urządzeń elektrycznych przy nowo budowanej przychodni zdrowia we Wróblewie.
- poprosił sołtysów o zwracanie uwagi mieszkańcom, użytkownikom nowo przebudowanych dróg w Próchnach, Gaju, Kobierzycku, Sędzicach o nie jeżdżenie po krawędzi jezdni ciężkim sprzętem.
Przewodniczący Rady 
- zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedstawionej przez Wójta informacji z działalności międzysesyjnej.

Nie zgłoszono.

Informację przyjęto bez uwag.
Ad. 3

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2016r.

Przewodniczący Rady
- odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych za 2016 rok:

· Wojewody Łódzkiego nt. oświadczeń złożonych przez Wójta Gminy Wróblew oraz Przewodniczącego Rady Gminy Wróblew (zał. do protokołu),
· Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sieradzu nt. oświadczeń pracowników Urzędu Gminy Wróblew i Radnych Gminy Wróblew,

· Wójta Gminy Wróblew nt. oświadczeń złożonych przez pracowników Urzędu Gminy Wróblew i jednostek podległych, na których ciążył obowiązek złożenia w/w oświadczeń (zał. do protokołu),
· Przewodniczącego Rady Gminy nt. oświadczeń złożonych przez Radnych Gminy Wróblew (zał. do protokołu). 

- zapytał czy są uwagi bądź pytania do przedstawionych informacji.

Nie zgłoszono.

Informacje z analizy oświadczeń majątkowych zostały przyjęte bez uwag.                                 
Ad. 4
Rozpatrzenia projektów uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Gminy Wróblew na 2017 rok

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2017-2020

Wójt Gminy 

- omówił proponowane zmiany w tegorocznym budżecie gminy Wróblew oraz wynikające z nich zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wróblew na lata 2017-2020. 
Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu pozytywnej opinii o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wróblew na 2017 rok od Pani Jolanty Wojtysiak – Przewodniczącej KRGiB, stwierdził quorum, odczytał nazwę projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 14 radnych 

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu pozytywnej opinii o projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wróblew na lata 2017-2020 od Pani Jolanty Wojtysiak – Przewodniczącej KRGiB, stwierdził quorum, odczytał nazwę projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych - 14 radnych 

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 5
Interpelacje i wnioski radnych.
Pan Mirosław Rogala – Radny Gminy Wróblew

- wnioskował o:

· uzupełnienie wszystkich ubytków w drodze powiatowej nr 1721 na odcinku Charłupia Wielka – Sadokrzyce oraz ubytków w drodze powiatowej nr 1722E na odcinku Oraczew-Rowy.

· naprawę drogi polnej biegnącej wzdłuż posesji p. Pustelnika w kierunku Charłupi Wielkiej.

Pan Sylwester Tomczyk – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wróblew

- po raz kolejny złożył wniosek o naprawę poboczy drogi powiatowej nr 1719E w Słomkowie Suchym.

Pan Andrzej Sobieraj – Radny Gminy Wróblew

- wnioskował o:

· wycinkę dwóch drzew – topoli, rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1713E w  m. Drzązna na wysokości posesji nr 29A. Przy większych wichurach stwarzają one duże zagrożenie, jedno z drzew pochylone jest w kierunku napowietrznych linii energetycznych, drugie w kierunku w/w posesji. 

· przycięcie zakrzaczeń rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1713E w m. Drzązna na wysokości posesji nr 43A.

· odbudowanie rowów przy drodze powiatowej nr 1713E w m. Drzązna.
Pani Krystyna Kędzia – Radna Gminy Wróblew

- poprosiła o ustawienie przewróconego znaku drogowego na zakręcie w kierunku Brudzewa.
Pani Anastazja Bartczak – Radna Gminy Wróblew

- poprosiła o usunięcie drzewa – topoli, rosnącej w pasie drogowym drogi powiatowej nr  1722 w m. Rowy, przy posesji nr 27A. Podczas silnych wiatrów drzewo to stwarza duże niebezpieczeństwo dla zamieszkujących w/w posesję oraz użytkowników ruchu drogowego, jest także częstą przyczyną awarii i przerw w dostawie prądu.

Ad. 6
Zapytania i wolne wnioski.
Pan Stanisław Kołodziejczyk – Sołtys Sołectwa Tubądzin

- złożył wniosek o usunięcie drzewa jesion, rosnącego w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1723E w m. Tubądzin na wysokości stawu. Drzewo to stwarza duże niebezpieczeństwo, podczas ostatniego huraganu połamane gałęzie uszkodziły zamontowane przy stawie barierki. Ponadto, rozrastające się korzenie jesionu niszczą infrastrukturę drogową, powodując pęknięcia i uwypuklenia w asfalcie.
Sylwester Tomczyk – Prezes ZOG ZOSP RP we Wróblewie

- przedstawił szczegółową informację nt. interwencji jednostek OSP z terenu gminy Wróblew podczas ostatniej wichury.
Wójt Gminy

- odniósł się do zgłoszonych interpelacji i wniosków.
Ad. 7
Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XXIX Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek

 Przewodniczący Rady 

    /-/ Andrzej Dawid


