ZAWIADOMIENIE
Wójta Gminy Wróblew
z dnia 1 października 2015r.


o miejscu i terminie losowania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 25 października 2015r.


Stosownie do art. 182 § 7 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (Dz.U. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.) oraz § 8 uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 11 kwietnia 2011 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego w Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. Nr 30, poz. 345 z późn. zm.) informuję, że losowanie składów obwodowych komisji wyborczych odbędzie się 5 października 2015r. o godz. 12.00 w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wróblew, (I piętro, pok. nr 17), Wróblew 15, 98-285 Wróblew.

Losowanie zostanie przeprowadzone w przypadku, gdy liczba prawidłowo zgłoszonych kandydatów do składów komisji wyborczych będzie większa od ustawowej liczby osób, które mogą być powołane w ich składy.


                                                                              WÓJT GMINY WRÓBLEW
                                                                                    /-/  Tomasz Woźniak


